

春节长假，227场次文体活动“嗨翻”舟山

全域累计接待游客量约184万人次，进出甬舟高速车流量超50万辆次

□记者 陈颖丹 通讯员 王燕 姚弘

蛇年春节8天长假落幕，我市全域累计接待游客数量约184万人次，进出甬舟高速总车流量超50万辆次。这是记者昨晚从市假日办和浙江省交通集团高速公路舟山管理中心获悉的。

祈福游受热捧，高速车流初二最多

春节长假，我市呈现“两头晴好、中间阴雨”天气，游客出行热情或受影响，但总体仍保持去年春节假日旅游市场火爆态势。

据大数据初步测算，春节期间我市全域累计接待游客约184万人次，其中过夜游客累计94.8万人次；累计接待旅游团队2594个，团队游客2.78万人次，同比增加2%；主要旅游岛累计入岛游客约94万人次。

其中，新春祈福游受到热捧。普陀山朱家尖景区共接待游客77.8万人次，同口径增长3.3%，普陀山（含洛迦山）62.7万人次，朱家尖15.1万人次，普陀山机场吞吐量为5.2万人次。

全市191家旅游饭店、精品民宿平均出租率46.54%。其中，旅游饭店平均出租率56.2%。

1月28日（除夕）至2月4日（正月初七）19时，进出甬舟高速的总车流量达50.1179万辆次，其中进岛25.1891万辆次，出岛24.9288万辆次。经定岱高速进出岱山的总车流量达12.3341万辆次，其中进岛5.9252万辆次，出岛6.4089万辆次，总体路段运营秩序平稳有序，通行秩序良好。

其中，甬舟高速单日最高流量出现在1月30日（正月初二），为7.7207万辆次；定岱高速单日最高流量出现在1月30日，为1.8455万辆次。车客流以省内学生、探亲、旅游为主，流向以宁波、杭州为主。

多举措护航，出动应急志愿者5560人次

春节期间，我市交通治堵专项工作组采取三车道应急通行、朱家尖岛内应急分流等保畅措施，结合海上航线、公交接驳等多种分流手段，有效保障了流量通行的总体平稳有序。公安部门运用了无人机高空巡航等新技术，快速处置警情，普朱管委会则推出“禅行地图”引导游客步行游山，缓解岛内公交运行压力。

我市共招募和出动应急志愿者5560人次，在主要游客聚集区域累计为3.5万余辆机动车和游客提供文明交通引导、旅游咨询、协助网络购票等服务，部分志愿者连续服务达到14小时。

此外，普陀山景区在码头、西山和主要寺庙景区设置近40处平价餐厅、超市，制作了平价消费导览图供游客参阅。市假日办在金塘大

桥入口定向推送旅游资讯38.8万条，舟山发布、竞舟两大权威媒体设立假日旅游专栏，及时发布气象预报、游玩攻略、出行提示等权威信息。

为规范假日文旅市场，筑牢安全生产防线，全市市场监管部门共出动执法人员1155人次，检查各类市场主体337家次，重点检查景区及周边酒店民宿、餐饮店、商超等场所经营情况，食品药品安全主体责任履行、明码标价执行等情况总体良好，未发现违法行为。全市文化综合执法共出动人员271人次，检查44家次，发现并整改问题隐患39个。

文旅体元素集结，227场次活动“嗨翻”舟山

在长达8天的假日里，我市各地紧紧围绕“迎春”主题，积极开展来“浙”过大年2025新春文旅消费季活动，组织开展各类活动共计227场次。

定海古城举办的“有凤来仪·百鸟朝凤”新春主题灯会，以独特的设计和绚丽的灯光吸引众多游客；普陀城北水街凭借11组灯组造景，让市民游客沉浸式体验流光溢彩的“新春奇幻夜”。

民俗活动扮靓岛城。在“遇见定海”文艺赋美活动中，传统与现代好戏轮番上演；普陀区非遗馆举办的“非遗贺新春·年画进万家”活动、东沙古渔镇举办的“祥蛇献瑞·非遗迎新”2025年春节民俗游园纳福会，都营造出浓厚的春节欢乐祥和氛围。

文博场馆同样添彩新区。舟山博物馆举办的“蛇来运转”新春系列文化体验活动，让游客深入感受传统文化魅力；舟山美术馆举办的陆维钊奖书法作品新春展，为书法爱好者提供了一场视觉盛宴；普陀区图书馆“金蛇迎春·阅见普陀”系列活动、岱山县“蓝视野·迎新纳福”艺术展、“金蛇献瑞”春节非遗暨民俗摄影联展、嵊泗县文化馆设置的光影效果打卡点……都让市民游客领略到了海岛独特的文化韵味。

此外，普陀区举办的2025中国大学生篮球冬令营暨海岛篮球嘉年华、市图书馆举办的中国春节传统美食主题展、定海区举办的金蛇迎春·国潮游园会，普陀区举办的瑞蛇纳福·年味市集，岱山县开展的祥蛇献瑞·福满仙岛春节广场美食系列活动等，都吸引了游客纷至沓来。

春节期间最多一天接待上千游客

定海古城 这个暖心驿站 受青睐

□记者 朱蔚

春节期间，市民刘女士携家人游定海古城，沿着青石板路闲逛，看到一处别样的屋子：没有商户招牌，两张户外桌一字摆开，两侧是一圈户外椅，桌上摆着瓜子、花生等零食……

“这是什么地方，咖啡店还是茶馆啊？”刘女士带头往里走，屋内，定海昌国街道工作人员俞佳从椅子上应声而起，“阿姨，这里就是服务群众的，都是免费的。”

墙侧的书架上列着书籍和报刊，屋里还有医药箱，装着酒精、碘伏、纱布等应急药品……刘女士和老伴一边四处打量，一边赞道，“蛮好，蛮好。”

从上海回舟山探亲的余芳也在逛古城，在城墙上“暖心驿站”四个字的指引下，走了进来，“定海这两年变化太大了，有了好多新去处，附近还有什么好玩的？”

“除了古城，定海还有东海云廊、文廊、云顶仙乡都可以去走走。”俞佳从木架子上拿下几本折页，都是定海旅游地图，分门别类详细介绍了定海新晋的旅游地，有山有水有风光，关键是距离都不远，“这些地图可以随手取走，专为游客准备的。你们也可以坐下来慢慢看，饮水机里有热水。”

这个驿站于去年12月底全新启动，24岁的俞佳一点一点把驿站的功能完善起来，无数细节勾勒出一个“暖”字：有供游客休息的坐椅，有投影设备，吧台备的糖果供游客随意取用，遇到雨天驿站还提供借伞服务……

正月初二下午，一个五六岁男孩哭丧着脸走进驿站，说他和爸爸妈妈走散了。所幸小男孩能背出妈妈的手机号码，俞佳当即帮他联系，不一会儿，爸爸妈妈就过来了。市民游客的各种问题都汇集到这里，比如问厕所怎么走也是驿站里的大“流量”。

据了解，春节期间，定海古城游人如织，位于文房四宝园的“暖心驿站”也接待了许多游客，高峰时一天有上千位。



甬优
宁波牛奶集团 YOYOU
农业产业化国家重点龙头企业

春节不停奶

订奶有礼

凡包月征订2月份牛奶(即日起-2月28日)满22天,
每份即赠送青稞酸奶、涌优裸酸奶各一盒，多订多送。

订奶热线:2020417(舟山) 13586542046(张经理)



好牛奶.好服务

全市天气：今天晴到多云。明天多云转阴。今天最高气温：12℃，明天最高气温：7℃。今天最低气温：-1℃(有薄冰)，明天最低气温：0℃(局部有薄冰)。舟山市区：今天西南到西风5~6级，下午转西北到北风6级阵风7~8级，夜里起5~6级。明天偏北风4~5级，夜里转东南到南风4~5级。今天蓝天指数为：二级，天色淡蓝。今天森林火险指数为：四级，容易引起森林火灾，林区严格控制野外用火。

舟山市气象台2025年2月4日17时发布



请您关注天气预报